Задачи Интернет-тура Всесибирской олимпиады 
по информатике 2009 г.
Для всех задач:
	Имя входного файла:
	input.txt

	Имя выходного файла:
	output.txt

	Ограничение по памяти:
	64 Мб


	Ограничение по времени:
	3 секунды на тест


Задача 1. Число взвешиваний. (50 баллов) 

Определите какое минимальное количество взвешиваний необходимо произвести на весах без делений, чтобы определить, какая из N монет фальшивая. Известно, что фальшивая монета легче. 

Входные данные 

Входной файл содержит одно число N, число монет (1 ≤ N ≤1000000).

Выходные данные 

В выходной файл требуется вывести единственное число – минимальное необходимое количество взвешиваний. 

Примеры
	input.txt
	output.txt

	8
	2


Задача 2. Сложение в троичной системе счисления. (60 баллов) 

Найти сумму двух чисел в троичной системе счисления. 

Входные данные 

Во входном файле располагается строка, содержащая числа в троичной системе счисления, разделенные знаком плюс. Длина строки не превосходит 255 символов.

Выходные данные 

В выходной файл требуется вывести сумму чисел в троичной системе счисления. 

Примеры
	input.txt
	output.txt

	122+102
	1001


Задача 3. Регистратор. (90 баллов) 

По данным регистратора, записывающего время прихода в учреждение и время ухода, определите наибольшее число человек, одновременно находившихся в учреждении.

Входные данные 

Во входном файле в первой строке располагается число N (0 ≤ N < 43200), число записей регистратора. Далее следует N строк записей. Каждая строка содержит время прихода человека в учреждение и время ухода. Формат записи: час прихода . минута прихода . секунда прихода – час ухода . минута ухода . секунда ухода. Все записи отсортированы по времени прихода и велись в течение одного дня. Достоверно известно, что в одну и ту же секунду одновременно не приходило и не уходило два и более человек.

Выходные данные
В выходной файл требуется вывести одно число – максимальное количество человек, одновременно находившихся в учреждении. 

Примеры
	input.txt
	output.txt

	5 

08.15.23-17.01.53 

12.22.59-13.16.47 

12.23.00-14.17.05 

13.15.19-16.04.01 

16.40.33-18.27.15
	4



Задача 4. Топографическая карта. (100 баллов)
Дана топографическая карта, разделенная на клетки. Для каждой клетки карты задана высота местности. Определить, сколько клеток карты можно посетить из заданной начальной клетки. Переходить на соседнюю клетку можно, если соседняя клетка имеет общее ребро с исходной и высота соседней клетки отличается от высоты исходной не более, чем на единицу. 

Входные данные 

Во входном файле в первой строке располагаются четыре числа: Ly (1 ≤ Ly ≤ 500), Lx (1 ≤ Lx ≤ 500), y, x. Ly – число клеток на карте по вертикали, Lx – число клеток на карте по горизонтали,  

y – номер начальной клетки по вертикали, x – номер начальной клетки по горизонтали.  

Далее следуют Ly строк, в которых указана высота для каждой клетки на карте. Высота – это целые числа от 0 до 9 включительно.

Выходные данные 

В выходной файл требуется вывести число клеток карты, которые можно посетить из начальной клетки. 

Примеры
	input.txt
	output.txt

	5 6 2 1 
123210 

034526 

729834 

234523 

023456
	25


Задача 5. Разархивировать файл. (100 баллов) 

Во входном файле располагается архив. В нем заархивирована последовательность символов, состоящая из английских строчных букв. Напишите программу, восстанавливающую исходную последовательность.

Входные данные 

В первой строке располагается число N – количество замен символов (0 ≤ N ≤ 25). В следующих N строках располагаются замены символов. Первым в строке идет заменяемый символ. Далее после знака равно идет последовательность, на которую заменяется символ при разархивировании файла. Длина этой последовательности больше одного символа, но меньше десяти. После списка замен идет строка архива. Длина этой строки не превышает 255 символов. Если в строке архива встречаются символы из списка замен, то эти символы должны быть заменены на соответствующие последовательности. Замена в архиве должна продолжаться до замены всех символов, которые могут быть заменены. Бесконечных циклов замены заведомо не содержат.

Выходные данные 

В выходной файл требуется вывести исходную последовательность символов. Длина исходной последовательности не превышает 1 Мбайт. 

Примеры
	input.txt
	output.txt

	3
a=bbc
c=ff
f=ttts
abbchf
	bbtttstttsbbtttstttshttts



Задача 6. Поиск по шаблону. (200 баллов)
Определите, какое количество слов в списке подходит под указанный шаблон. Слова в списке состоят из английских прописных букв. Шаблон состоит из английских прописных букв и символов: “*” и “?”. Знак вопроса в шаблоне обозначает один некоторый символ, знак умножения обозначает любое число символов, в том числе и 0 символов. 

Входные данные 

Во входном файле в первой строке располагается шаблон. Число символов шаблона не превосходит 20. В следующей строке располагается число N, число слов в списке(1 ≤ N ≤ 10000). Далее следуют слова списка, каждое следующее слово на новой строке. Длина слов не превышает 255 символов.

Выходные данные 

В выходной файл требуется вывести количество слов, подходящих под шаблон. 

Примеры
	input.txt
	output.txt

	*abc??*x 

5 

mabcffx 

aabax 

abcabcx 

abbcaaax 

abxbxxxab
	2


Задача 7. Словарь. (200 баллов) 

Составить словарь слов используемых в тексте. Слова состоят из английских прописных букв и отделяются друг от друга пробелом или символом конец строки. 

Входные данные 

Во входном файле располагается текст. Размер файла не превышает 100 кбайт.

Выходные данные 

В выходной файл необходимо вывести все слова, используемые в тексте в алфавитном порядке. 

Примеры
	input.txt
	output.txt

	abcd fff xyz abcd f 

ffff sdf abcd 

v xyz
	abcd 

f 

fff 

ffff 

sdf 

v 

xyz


Задача 8. Покрытие точек прямыми. (200 баллов) 

На плоскости заданы N точек. Необходимо определить наименьшее количество прямых, которые нужно провести так, чтобы каждая из заданных точек лежали на какой-либо из этих прямых. 

Входные данные 

В первой строке входного файла располагается число N точек на плоскости (1 ≤ N ≤ 36). В следующих N строках располагаются пары целых чисел X и Y – координаты точек (-1000 ≤ X,Y ≤ 1000).

Выходные данные 

В выходной файл необходимо вывести наименьшее количество прямых, проходящие через все заданные точки. 

Примеры
	input.txt
	output.txt

	5 

0 2 

0 0 

2 0 

1 1 

2 2
	2


